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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 25  DEL 10/11/2020 
 

OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE  2020/2022           

 
L’anno DUEMILAVENTI, addì DIECI del mese di NOVEMBRE alle ore diciotto e minuti 
zero nel Salone Comunale; 

Previa convocazione avvenuta nei modi e termini previsti dall’art. 10 dello Statuto 
Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE. 
All’appello risultano: 

 
ZANZOLA STEFANO - Presidente 

Sì 

 
FIZZOTTI LUCA - Vice Sindaco    

Sì 

 
ABBRESCIA GOIS    Sì 

 
INVERNIZZI MARIA SILVANA - Consigliere    Sì 

 
MARCHETTI MASSIMO - Consigliere    Sì 

 
GIACOMETTI STEFANO - Consigliere    Giust. 

 
ABBRESCIA GIUSEPPE - Consigliere    

Sì 

 
MALINVERNI ANGELO - Consigliere    

Sì 

 
CRIVELLI MAURO - Consigliere    

Sì 

 
MALINVERNI PIERANGELO - Consigliere    Giust. 

 
DELBO' DARIO - Consigliere    Sì 

   
 
 
 

Presenti Assenti 

9 2 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT. PIERO GAETANO VANTAGGIATO. 
Il Sindaco ZANZOLA STEFANO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e, dopo 



aver constatato il numero legale degli intervenuti, pone in discussione l’argomento di cui 
all’oggetto segnato all’ordine del giorno. 
 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Oggetto:  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE  2020/2022           
  
                                                                                  IL PROPONENTE 
          IL SINDACO 
                Dott.  F.to: ZANZOLA STEFANO         
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 

Visto con parere 
favorevole 
 
Lì, 10.11.2020 
                                                                Il responsabile del servizio interessa to 
           F.to: DOTT. PIERO GAETANO VANTAGGIATO  
   
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
 

Visto con parere 
favorevole 
                                                                 
Lì, 10.11.2020 
                                                                Il responsabile del servizio interessa to 
           F.to: DOTT. PIERO GAETANO VANTAGGIATO  
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL SINDACO  
Presenta al Consiglio la seguente proposta 

PRESO ATTO della seduta in videoconferenza ai sensi dell’art. 73, comma 1 del D.L. 17.03.2020 
n. 18; 
      
PREMESSO che, a seguito dell’entrata in vigore delle diposizioni relative all’armonizzazione contabile, a 
decorrere dall’esercizio 2016 i Comuni adottano gli schemi di bilancio di cui al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 
118 e ss.mm.ii., i quali assumono valore a tutti gli effetti giuridici, anche con riguardo alla funzione 
autorizzatoria; 
 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 in data 27.04.2020 di approvazione del 
bilancio di previsione 2020/2022; 
 
ATTESA la necessità di effettuare una variazione al bilancio di previsione 2020/2022 al fine di soddisfare 
con tempestività le esigenze operative riscontrate, relative principalmente a: 
 
- dare copertura a maggiori spese relative principalmente alle utenze, al servizio socio assistenziale, alle 
manutenzioni del patrimonio, al sistema informatico ed alla gestione dei servizi tecnico e ragioneria: alle 
succitate maggiori spese è possibile far fronte mediante storni di spesa corrente e applicazione di maggiori 
entrate di parte corrente; per il solo esercizio 2020 si provvede inoltre mediante applicazione di maggiori 
entrate relative agli oneri di urbanizzazione per euro 1.067,56 che, destinate alla parte capitale, consentono la 
diminuzione per pari importo della destinazione di risorse di parte corrente alle spese di investimento 
disposta con la precedente variazione;  
- recepire a bilancio e destinare alle relative spese i contributi erariali relativi all’acconto del fondo per le 
funzioni comunali previsto dall’art. 39, comma 1, del DL n. 104/2020 e ss.mm.ii.  ed al concorso dell’Erario 
alle maggiori spese derivanti dall’incremento dell’indennità dei sindaci dei piccoli comuni 
- adeguare gli stanziamenti relativi alle partite di giro; 
 
VISTO l’art. 175 del D. Lgs. 267/2000, pienamente vigente dall’esercizio 2016 per tutti gli enti locali, in 
merito alla disciplina relativa alle variazioni di bilancio; 
 
VISTI i prospetti A) e B) allegati al presente atto a farne parte integrante e sostanziale riportanti le succitate 
variazioni al bilancio; 
 
DATO ATTO che la succitate variazioni consentono il rispetto degli equilibri di bilancio normativamente 
previsti, così come evidenziato nell’allegato C) al presente atto a farne parte integrante e sostanziale;   
 
VERIFICATO che, a seguito delle variazioni di cassa da assumersi in relazione alle succitate variazioni di 
competenza, la previsione del fondo di cassa alla fine dell'esercizio non risulta negativa; 
 
RITENUTO che le succitate variazioni siano, in relazione alla natura delle stesse, di competenza consiliare; 
 
VISTO il regolamento Comunale di Contabilità. 
 
VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi. 
 
VISTO il parere favorevole sulla proposta di deliberazione espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
267/2000; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dall’Organo di revisione; 
 
VISTA la legge 07.08.1990, n.241 
 
 
 

PROPONE 
1. DI APPROVARE ai sensi art.3 della legge 241/90 le motivazioni in fatto e in diritto meglio 

specificate in premessa e facenti parte integrante e sostanziale del presente dispositivo 
2. DI APPROVARE le variazioni di competenza e di cassa al bilancio di previsione 2020/2022 come 

specificate nei prospetti allegati A) e B) al presente atto quale parte integrante e sostanziale; 



3. DI DARE ATTO che a seguito delle variazioni di cui sopra sono rispettati gli equilibri di bilancio, 
così come risultante da prospetto allegato C) al presente atto a farne parte integrante e sostanziale; 

4. DI DARE ATTO che nel bilancio di previsione, per effetto della presente variazione, il fondo di 
cassa alla fine dell'esercizio non risulta negativo. 
 
 

Il Consiglio Comunale 
 
Vista la proposta del Sindaco 
Si registrano i seguenti interventi in aula 
Il Consigliere Delbò esprime un giudizio negativo rappresentando che questa amministrazione ha 
portato in disavanzo il Comune, in particolare evidenzia che sono stati richiesti diversi anticipi di 
cassa con un costo rilevante che si porta avanti l’Ente per 30 anni, inoltre sono stati pagati interessi 
elevati per i mutui. 
Il Vice Sindaco replica precisando che la causa dello squilibrio è causata dalla riduzione dei 
trasferimenti dello stato negli anni, inoltre sulla questione interessi invita a non sparare numeri a 
caso. 
Il Sindaco precisa che da parte della amministrazione nei periodi ricoperti non è stato contratto alcun 
mutuo; il disavanzo che si è generato è ben chiaro cosa significa. 
Evidenzia che si sono susseguiti inoltre dei responsabili finanziari i quali rispondono delle loro 
responsabilità, ognuno svolge il proprio ruolo. 
Interviene ancora il consigliere Delbò segnalando che sono stati pagati interessi al 7/% senza che si 
sia proceduto ad una sua rinegoziazione e si sono generati dei debiti di qua e di là. 
Il Sindaco replica precisando che non conosce come funziona la macchina comunale, non si 
recrimina ciò che è stato fatto, ma evidenzia che sono stati garantiti i servizi ai cittadini, agendo per 
il meglio. 
 
Per gli interventi in aula si rinvia alla registrazione della seduta acquisita agli atti e pubblicata sul 
sito Web del comune. 
Pone in votazione la proposta che ottiene il seguente risultato: 
Voti favorevoli n° 6 contrari 3 Delbò, Malinverni angelo e Crivelli. 
 

Delibera 
 

di approvare la proposta meglio specificata in premessa e facente parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento 
 
 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
Il Consiglio Comunale 

 
VISTA la sentenza TAR Piemonte – Sezione II n. 460 del 14/03/2014; 
 
RAVVISATA l’urgenza di procedere con le attività esposte in narrativa, con voti 6 favorevoli 
contrari 3 Delbò Malinverni A. e Crivelli palesemente espressi, 

 
DELIBERA 

  
dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
T. U. E. L. approvato con D. Lgs del 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii. 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, firmato e sottoscritto. 
 
San Nazzaro Sesia, lì    10/11/2020         
  

Il Presidente 
Dott. F.to : ZANZOLA STEFANO  
 

Il Segretario Comunale 
F.to : DOTT. PIERO GAETANO VANTAGGIATO  
 

 
 

      Il sottoscritto responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti 
d’ufficio; 

 
     Visto lo statuto comunale, 

A T T E S T A 
 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) ed è stata compresa nell’elenco prot. n. 

.................., in data odierna, delle deliberazioni comunicate ai capigruppo consiliari (art. 125, 

del T.U. n. 267/2000). 

 
Dalla residenza comunale, lì 15.12.2020 

                                         IL MESSO COMUNALE 
                                                                             F.to: Sara Perri 
 
 

ESECUTIVITA’ 
                 Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A  

      che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo 

Comune per quindici giorni consecutivi dal 15.12.2020 al 30.12.2020 ed è divenuta esecutiva 

oggi, decorsi 10 giorni dall'ultimo di pubblicazione (art. 134, c. 4, del T.U. n. 267/2000). 

 

Dalla residenza comunale, lì 
15.12.2020 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: DOTT. PIERO GAETANO 

VANTAGGIATO 
 

 
               

                                   
 

 _____________________ 
                  E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
                Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 
  

 


